

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres: MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8.

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLV.—2.ª época

MARTES 2 DE ABRIL DE 1935

Número 14.131

El Papa condena el espíritu guerrero actual y exhorta a los hombres de Estado para que impulsen el mantenimiento de la paz

GRAN ESPLENDOR.—**CIUDAD DEL VATICANO.**—La reunión del Sagrado Colegio de Cardenales, en la que se ha canonizado a los Beatos Inglese Fisher y More, ha revestido el esplendor y riqueza de las grandes ceremonias de la Iglesia Católica. Las ricas vestiduras campestres de los Cardenales contrastaban con la blanca del Papa. Una campana anunció que Su Santidad se aproximaba al magnífico salón donde se ha reunido el Consistorio. Tan pronto como Su Santidad ocupó el trono, el Consistorio se inclinó, para orar durante breves minutos, después de lo cual, el maestro de ceremonias de la Casa Pontificia, ordenó que salieran del local todos los presentes, a excepción del Papa y los Cardenales.

ward Mannign, de Inglaterra. La actual canonización había sido promovida por el difunto Cardenal Francis Bourne, y con taba con la completa aprobación de todos los Obispos ingleses.

LA ALOCUCION DEL PAPA
CIUDAD DEL VATICANO.—En la alocución del Papa ante el Consistorio ha condenado el espíritu guerrero actual, exhortando a los hombres de Estado de todo el mundo, para que impulsen el mantenimiento de la paz. "Consideramos que sería un crimen horrible y una tontería manifestar ira si los pueblos tomaran nuevamente las armas los unos contra los otros". Su Santidad expresó la creencia de que los hombres del Estado no desean la guerra. "La imposibilidad física y material de la guerra en las actuales circunstancias nos parece manifiesta a nosotros, como a tantos otros. La presente situación de angustia y ansiedad nos hace temer por un futuro aun más triste. Pongamos nuestra fe en Dios para que guíe a aquellos cuyas manos dirigen el destino de los Gobiernos de los pueblos".

Resultado de todas las entrevistas que celebró anoche don José Martínez de Velasco con los jefes de los grupos políticos de derecha y centro

Esta madrugada eran optimistas las impresiones respecto a la formación de un Gabinete de amplia base parlamentaria

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO VISITA AL SEÑOR LERROUX, QUIEN LE OFRECE SU APOYO INCONDICIONAL.
MADRID.—Don José Martínez de Velasco, desde su domicilio marchó a la Presidencia del Consejo, donde se encontraba el señor Lerroux acompañado de los señores Guerra del Río, Rocha y Samper. Diez minutos permaneció el señor Martínez de Velasco en la Presidencia, y al salir—seis minutos—dijo a los periodistas: "He venido a ver a don Alejandro. He querido que éste fuera mi primer acto después de recibir el encargo de formar Gobierno, no sólo para cumplir un deber protocolario, sino para rendir un tributo de consideración y respeto bien merecido a don Alejandro, el que, extremando su generosidad, ha tenido a bien ofrecermelo su apoyo incondicional con asistencia de representantes suyos en el Gobierno, si es que llega a formarse".

LA ENTREVISTA CON EL SEÑOR CAMBO
MADRID.—Al terminar la entrevista de los señores Cambó y Martínez de Velasco, manifestó el jefe de los regionalistas que le había ofrecido su apoyo. Se le preguntó si el apoyo era personal o parlamentario, y contestó: "Personal o parlamentario, según lo estime conveniente".
EL SEÑOR CHAPARRIETA
MADRID.—El señor Martínez de Velasco se trasladó después al domicilio del señor Chaparrieta, conferenciando brevemente, y mañana realizará las gestiones de la segunda etapa, que se refieren a la fijación del programa y al acoplamiento de las carteras.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO SATISFECHO
MADRID.—El señor Martínez de Velasco ha dicho también que estaba muy satisfecho del resultado de las gestiones de esta tarde. Los trabajos que había de realizar para intentar la formación del Gobierno—dijo—los he dividido en dos etapas. La primera la efectué esta tarde para recabar la colaboración de los partidos que quería estuviesen presentes en el ministerio. De todos ellos he obtenido las mayores facilidades y sus ofrecimientos de colaboración se han producido patrióticamente, y mañana realizará las gestiones de la segunda etapa, que se refieren a la fijación del programa y al acoplamiento de las carteras.

Un ensayo introspectivo de Teófilo Ortega

Desde el punto de vista personal, el libro es un tanteo más para dar consigo mismo un diálogo muy sugestivo. Teófilo Ortega: "Sócrates". (Barcelona, 1935; cinco pesetas). "Sin hacer afirmaciones concluyentes vamos a jugar un poco al depósito de lo intuitivo, lo deductivo; pretendemos descubrirnos". Se trata de un ensayo en el que el autor, a través de un diálogo consigo mismo, analiza sus ideas, sus sentimientos, sus esperanzas y sus dudas. El libro es una búsqueda de la verdad personal, una reflexión sobre la vida y la muerte, sobre el amor y el dolor, sobre el bien y el mal. El autor utiliza un lenguaje sencillo y directo, que hace que el lector se identifique con sus pensamientos y sentimientos.

DE LA DIPUTACION

CEDULAS PERSONALES
Estando próxima a terminar en la capital, la recogida de las hojas declaratorias del impuesto de Cédulas personales, relativo al actual año, se ruega a los cabezas de familia que aun no han entregado las expresadas hojas, lo verifiquen en el Negociado respectivo de la Excma. Diputación—planta baja del Palacio Provincial—en las horas de diez a dos y de cuatro a siete, siempre antes del día 5 del presente mes de abril, para que se puedan irrogar a los interesados si por la falta de presentación de precitadas hojas declaratorias hubiese necesidad de hacer el empadronamiento de oficio como previene la Instrucción del ramo.

EL JEFE DEL PARTIDO AGRARIO EN EL CONGRESO

MADRID.—Después de las seis llegó al Congreso el señor Martínez de Velasco, que pasó inmediatamente al despacho del presidente de la Cámara. Al salir dijo que había venido a saludar al señor Alba y que había estado en el domicilio del señor Lerroux, quien con toda cordialidad y afecto le había prometido su colaboración personal y del partido para el Gobierno que pudiera formar. Desde el Congreso se dirigió a ver al señor Gil Robles.

LA ACTITUD DEL JEFE DE LA CEDA

MADRID.—Interrogado el señor Gil Robles, ha manifestado que se halla dispuesto, no sólo a la colaboración parlamentaria de la Ceda, sino a la representación en el Gobierno, si fuera menester, con su aportación personal; pero el señor Gil Robles desea contar con las garantías necesarias de que el Gobierno que se forme vaya a desarrollar la política que, a su juicio, reclama el país. Bien con arreglo a la proporcionalidad numérica de sus fuerzas con el apoyo de la minoría popular agraria y con ministros del partido.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID.—En resumen. La mañana del nuevo día tendrá importancia decisiva para la formación del Gobierno presidido por el señor Martínez de Velasco. Queda por fijar el programa de la política que habrá de desarrollar y conciliar entre la Ceda y la Liga regionalista de Cataluña la parte que corresponde a la política en la región autónoma. El señor Martínez de Velasco se mostraba muy optimista y confiaba en tener constituido el Gobierno en las primeras horas de la tarde.

EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 696,8. Temperatura de ayer, 21. Viento dominante, N. O.

LA ULTIMA NOVEDAD

Participaciones de enlace de EL DIA APARTADO 34

Nuevo colaborador de EL DIA

Desde hoy tiene a su cargo la sección de Enseñanza en este periódico, nuestro querido amigo el culto maestro nacional don Mariano Santos, entusiasta pedagogo de la asociación provincial de maestros católicos, quien colaborará diariamente en estas columnas publicando un resumen de cuantas noticias afecten al Magisterio.

LO QUE OPINA DON MELQUIADES

MADRID.—Preguntado don Melquiades Alvarez sobre la impresión que tenía acerca de las gestiones del señor Martínez de Velasco, ha hecho las siguientes manifestaciones: "Creo que logrará formar Gobierno. Por lo pronto no se le ha negado el concurso de ninguno de los partidos requeridos, que son los de más fuerza parlamentaria. La cuestión del número de carteras no será motivo de pleito. No hemos hablado de la representación de mi partido. Sólo queremos que se respete a nuestro antiguo ministro en la cartera que desempeñaba, porque si pretendiéramos otra cosa se diría que aprovechábamos la crisis para aumentar la participación en el Gobierno, y hay que dar la sensación de formalidad."

CINEMA ESPAÑA

Gran sesión de Cine todos los días, de cinco a diez noche. Pabellón, 0'60; palco, 0'50. Sistema de sonido Klangfilms.

GOBIERNO CIVIL

Visitas.—Esta mañana cumplieron al señor Maeso, el alcalde y secretario de Frómista, secretario de Celada, secretario de Población de Campos y comisiones de Lomas, Arconada y Villavieja.

ASOCIACION PALENTINA DE CARIDAD

Cuenta general de ingresos y gastos correspondiente al año de 1934

CARGO
Saldo a favor de esta Asociación en 31 de diciembre de 1933: 1.314,41 pesetas.
Recaudado por cuotas de suscripción en los 12 meses de 1934: 8.606,75 pesetas.
Recaudado por sellos de cuota benéfica (primer trimestre), pesetas 506; (segundo trimestre), pesetas 628; (tercer trimestre), pesetas 680; (cuarto trimestre), 528,75 pesetas.
Otros ingresos
Enero, 10.—Donativo de una persona que oculta su nombre, 100 pesetas.
Enero, 26.—Donativo de la Comisión provincial reguladora de mercado de trigo a su disolución, 528,85 pesetas.
Enero, 31.—Donativo de don Higinio Martínez de Azcoitia, en memoria de su esposa doña Josefina Martínez de Azcoitia, (q. e. p. d.) 1.000 pesetas.
Marzo, 1.—Donativo de la Pia Unión de San Antonio, 500 pesetas.
Marzo, 5.—Donativo de la señorita D. P., de Palencia, 50 pesetas.
Marzo, 21.—Subvención del Excmo. Ayuntamiento de Palencia (primer trimestre de 1934), 493,25 pesetas.
Marzo, 21.—Donativo trimestral del Rvdo. P. Superior de San Juan de Dios (tercer y cuarto trimestre de 1933), 30 pesetas.
Marzo, 28.—Donativo de una persona que oculta su nombre, 100 pesetas.
Mayo, 2.—Donativo del excelentísimo señor gobernador civil, 100 pesetas.
Mayo, 30.—Donativo de don Pablo Pinacho, 50 pesetas.
Junio, 9.—Donativo de don Salustiano del Olmo, 125 pesetas.
Junio, 13.—Donativo de una persona que oculta su nombre, 100 pesetas.
Junio, 13.—Donativo trimestral del Rvdo. P. Superior de San Juan de Dios (primer y segundo trimestre de 1934), pesetas 30.
14 junio.—Donativo del excelentísimo y reverendísimo don Agustín Parrado, obispo de la Diócesis, 500 pesetas.
Agosto, 31.—Subvención del Excmo. Ayuntamiento de Palencia (segundo trimestre de 1934), 493,25 pesetas.
Septiembre, 6.—Donativo de la señorita D. P., de Palencia, 50 pesetas.
Septiembre, 13.—Donativo anónimo, 3 pesetas.
Septiembre, 15.—Donativo de don Víctor y doña María Teresa Calvo Martínez de Azcoitia, en memoria de su señor padre don Víctor Calvo Barrios, (q. e. p. d.), 500 pesetas.
Septiembre, 17.—Donativo de los mismos señores, en memoria de su señora madre doña María Martínez de Azcoitia, (q. e. p. d.), 500 pesetas.
Septiembre, 27.—Donativo de don A. Delgado, de Madrid, pesetas 1.000.
Diciembre, 12.—Entregado por el señor alcalde de Palencia como procedente del donativo general hecho por don Benito Lewin, director de la Azucara de Venta de Baños, 1.000 pesetas.
Diciembre, 12.—Donativo de la señorita D. P., de Palencia, 100 pesetas.
Diciembre, 22.—Donativo de la Pia Unión de San Antonio, 500 pesetas.
Suma total del cargo, pesetas 20.115,26.

Socorros repartidos en metálico y en especie durante este año de 1934, a los 200 pobres que hay inscritos en esta Asociación de Caridad, en metálico, pesetas 7.046,40; en especie—panes—pesetas, 7.632'60; total socorros pesetas 14.679.
Suma total de la data: pesetas 15.787.
Resumen: Importa el cargo, pesetas 20.115'26.
Id. la data pesetas, 15.787.
Saldo a favor de esta Asociación, en 31 de diciembre de 1934, pesetas 4.328'26.
NOTA: Desde el mes de marzo dada la apurada situación económica que atravesaba la Asociación, hubo necesidad de reducir los socorros a uno solo semanal, en vez de dos (lunes y jueves), que hasta entonces se venían repartiendo.
En cambio, cuando las circunstancias lo permitieron y a raíz de importantes donativos, se dieron los siguientes socorros extraordinarios:
Día 5 de Febrero: pesetas 500, (este socorro se reparte todos los años por voluntad expresa del donante don Higinio Martínez de Azcoitia).
Día 9 de Julio, pesetas 465.
Día 31 de Octubre, pesetas 370.
Día 24 de diciembre, pesetas, 867.
Palencia 31 de diciembre de 1934.—El Mesorero, *Hilario Ramírez*. El contador, *Francisco P. de Nancraes*. V.º B.º El presidente, *Eusebio Cea*.

EL MERCADO DE HOY

Se van celebrando unos cuantos mercados sin que nos sea posible cambiar la tónica de nuestra información, ya que se deslizan con la misma monotonía.
Por lo tanto nos limitamos a dar a nuestros labradores los precios vigentes hoy en la Plaza de Abilio Calderón, que son los siguientes:
Cebada, 42 reales, término medio, las 70 libras.
Avena, 32 y medio fanega.
Mueles, 58 y 60.
De lo que había gran abundancia era de patatas, tanto blancas como de riñón que se cotizan las primeras a dos pesetas arroba; las otras a siete reales.

LETRAS DE LUTO

Los hermanos de don Ricardo Betegón (q. e. p. d.), dan a todos sus más expresivas gracias por la participación que han tomado en su duelo, y muy especialmente a los amigos del finado, que le rindieron la cristiana ofrenda de la Santa Misa.
—El día 31 de marzo ha fallecido en Vega de Bur el señor don Benito Fraile Fraile, persona muy querida y apreciada por todo el pueblo.
A sus hijos doña Angela, don Jesús (presbítero), doña María y doña Maurina Fraile Aparicio, así como a su hijo político don Jesús Duque, nietos, hermanos y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

DEL AYUNTAMIENTO

Sin noticias.—A la una recibí a los periodistas locales el alcalde señor del Olmo, para manifestarles que no tenía noticias oficiales que comunicaras, ya que la mañana la había invertido en despachar asuntos de trámite.
Que a las dos de la madrugada dio las órdenes oportunas para que saliera para Venta de Baños el parque de bomberos para sofocar un incendio, del cual ya damos detalles en otro lugar de este periódico, y según noticias recibidas después parece que éste ha sido intencional.

TEATROS Y CINES

Teatro Principal.—Hoy, a las siete y a las diez, despedida de la Compañía Pepita Meliá y Manuel Luna, con el estreno de la comedia en tres actos de Luis de Vargas, que lleva por título "Madrileña bonita".
Salón Novedades.—Para hoy, a las siete y media de la tarde, única función, con la película titulada "La codicia del oro".
Cinema España.—Sección con tina de cinco y cuarto a diez, con la película "50 dólares una vida".

Nueva ley de Arrendamiento de fincas rústicas

Seguida del decreto para su aplicación y de un Índice completo, con todas las disposiciones relativas a la "tierra", dictadas por la República.
Pídalo en todas las librerías y kioscos de España.
Precio, UNA PESETA. Enviando esta cantidad en sellos de Correos a la Librería BERGUA, Mariana Pineda, núm. 9, MADRID, lo recibirá usted libre de todo gasto de envío.

Para distribución de socorros, cobranza de cuotas, once meses a 75 pesetas, y uno a 90 pesetas. Total pesetas 915.
Gastos de personal
Febrero, 27.—Pagado a la señora viuda de J. Alonso, por impresión de 2.000 recibos de cuotas, pesetas 28.
Marzo, 31.—Pagado a don José Concejo por impresión de sellos de cuota benéfica, pesetas 128.
Noviembre, 12.—Pagado a la Federación Católica Agraria, por impresión de 100 hojas de socorro, pesetas 9.
Noviembre, 26.—Pagado a la señora viuda de Alonso por impresión de 2.000 recibos de cuotas, pesetas 28.

EDUCACION Y CULTURA

Por la dirección de EL DIA, acaba de confiársenos esta sección. Desde ella, con alma y vida, vamos a luchar sin tregua por los fueros del maestro, del niño y de la escuela. En lo más recóndito de nuestro corazón, vienen anidando tiempo ha, ansias nobles de reivindicación sana, que pugnan por salir. Hemos aquí, desde ahora, arma al brazo, dispuestos, más que al ataque, a la defensa. Mas, bien entendido que no rehuimos la lucha, siempre que ésta se nos plante en el terreno en que deben luchar los hombres. Es decir, sin traspasar los límites de la más correcta urbanidad. Nuestros impulsos innatos, que propenden a la lucha, serán frenados inexorablemente para que no boquen siempre en alas de la caridad fraterna y cristiana, que al fin los hará más fecundos aunque menos vistosos. Este es el fin que nos mueve. Aquí estamos pues, fija la vista en Cristo, arquitecto y Maestro de maestros, pensando que su providencia nos ha ubicado en este lugar. Sin arredrarnos por nada, sean cualesquiera las circunstancias que hayamos de vivir y los temporales que hayamos de capear, aquí permaneceremos hasta que Dios quiera, dispuestos a trabajar sin desmayo para vigorizar la misión educativa, defender los derechos del niño y propugnar por la vindicación de los del maestro. Todo ello, aspirando a hacer compatibles y armónicos dichos derechos, enmarcándolos, desde el primer momento en las normas sanas de la tradición española—de que en mala hora se apartaron—y obedeciendo ciegamente los dictados que para un cristiano son norma segura de conducta y regla única inflexible; me refero a la autoridad de la Iglesia, que es faro y es luz, guía de la

verdad y foco único de moralidad. Como ha de existir perfecto equilibrio, debidamente ponderado, entre los diversos factores enumerados, y siendo la familia el núcleo vital de la sociedad, en torno suyo han de girar todos estos problemas, sean cualesquiera las diversas facetas que se nos vayan presentando. Hago esta advertencia para que aquellos que no saben o no quieren enfocar más que en el sentido de su egoísmo personal, no se llamen a engaño. ¡Ojo con los ególatras, de maullido felino!

Desde la hora de ahora, iremos vaciando en estas columnas el contenido de la "Gaceta" que a los maestros interesa, así como todo aquello que creamos de interés profesional. Este será desde hoy el fonendoscopio que recoja los latidos de nuestra Asociación y el portavoz que los difunda haciéndolos llegar hasta los nuestros. En la modesta medida, que me es dado, quiero hacer Patria con los míos y con los que me son afines. A todos se os ofrece desde aquí incondicionalmente. Mariano SANTOS MARTIN. Abril, 1. 1935.

PASTOS

Se admiten ganados en la finca "La Abadía de Benévivere", término de Carrión de los Condes. Dará razón, en la misma finca, Esteban Fernández.

U. Román Baquería

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X

Mayor Pral, 55, entresuelo

La reorganización de la Confederación Hidrográfica del Duero

En todas las provincias de la Cuenca han suscitado extraordinario interés las elecciones de síndicos industriales

Convocadas por la Comisión organizadora de la Confederación Hidrográfica del Duero las elecciones para síndicos representantes de usuarios industriales, se ha producido en todas las provincias de la cuenca un extraordinario y justificado interés. La constitución definitiva de la Confederación representa un problema vital para la región castellano-leonesa. Los síndicos que habrán de integrar la primera Asamblea del organismo autónomo tienen confiada una misión importantísima como intérpretes de las aspiraciones de la Cuenca del Duero.

Las elecciones de síndicos industriales se ajustarán al reglamento publicado en todos los "Boletines Oficiales" de las diez provincias que integran el territorio de la delegación—León, Zamora, Salamanca, Valladolid, Palencia, Burgos, Soria, Segovia, Ávila y Ormaiztegui—remetido a los alcaldes de los pueblos principales y difundido también por la prensa. Tienen derecho a intervenir en dichas elecciones todos los propietarios de aprovechamientos hidráulicos en la Cuenca, destinados a la producción de fuerza u otra aplicación industrial. Ejercitarán su derecho por escrito, bajo sobre cerrado, que entregarán mediante recibo en la Secretaría de la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero o enviarán por correo certificado. En el primer caso, la entrega habrá de verificarse durante las horas de 10 a 13 del día 7 de abril del corriente año. Si el envío se hace por correo los pliegos cer-

tificados deberán depositarse en la oficina o estafeta de Correos el mismo día 7, señalado para la elección. Serán excluidos los pliegos que, aun habiéndose impuesto en debido momento, no se recibiesen en los ocho días siguientes. En el sobre, dirigido al señor delegado del Gobierno—presidente de la Comisión organizadora de la Confederación Hidrográfica del Duero, Valladolid, se incluirá una papeleta de votación haciendo constar el nombre social o particular del votante, el término municipal en que radica el aprovechamiento, número de caballos del mismo, nombre o nombres del candidato o de los dos candidatos, a quienes vota (según la región a que pertenece el elector) y al final la firma del votante.

El reglamento dictado especifica todos los demás detalles de la elección. Las personas interesadas pueden solicitar toda clase de informes en la Secretaría de la Comisión organizadora de la Confederación, Mur-3, Valladolid.

En las diferentes regiones de la Cuenca han surgido nombres de candidatos prestigiosos, celebrándose reuniones y actos de propaganda. La Delegación del Gobierno y la Comisión organizadora reiteran su inhibición absoluta en cuanto a la designación de candidatos, dejando en plena libertad a los usuarios para ejercer su derecho electoral, con el convencimiento de que cualesquiera que sean las personas elegidas acudirán a la Asamblea de la Cuenca del Duero y el porvenir de su Confederación Hidrográfica.

PARA SEMANA SANTA

LA Casa POLO

ha recibido artículos propios para tunicas del SANTO SEPULCRO SOLEDAD y JESUS DE NAZARENO MAYOR, 91 Teléfono 5

INFORMACIONES, NOTICIAS Y COMENTARIOS DE LOS PUEBLOS

San Llorente del Páramo

FALLECIMIENTO DE NUESTRO PARROCO—MEDIO SIGLO DE EPICAZ APOSTOLADO

A la avanzada edad de 90 años, ha entregado su alma a Dios en este pueblo nuestro venerable párroco don Santiago del Valle Liébana, después de 50 años de incansable apostolado al frente del mismo redil.

Hasta hace quince días, aproximadamente, el virtuoso sacerdote hacía su vida normal, desempeñando con el mismo dinamismo y celo de sus años mozos, su cargo parroquial, desde el cual ha venido ejerciendo paternal influjo sobre sus feligreses durante medio siglo, dirigiéndolos y aconsejándolos sabia y celeramente, con la autoridad superior que le daban sus grandes virtudes y su cultura e ilustración nada comunes.

Por estas circunstancias, huelga decir que su muerte ha producido intenso dolor en el vecindario y que su definitiva ausencia del mundo de los vivos, deja aquí un vacío imposible de llenar.

Gran caballero y excelente amigo, deja aquí y en todos los pueblos vecinos, una legión de amigos verdaderos que siempre encontraron en don Santiago atenciones y cuidados sinceros que nunca se ovidian y una extraordinaria simpatía, compatible con su carácter serio e integérrimo.

Amigos, convecinos y feligreses, lloran juntos esta gran desgracia, no por esperada menos sensible y dolorosa, y elevan a Dios sus oraciones fervorosas, para que su alma, sana y fuerte como su cuerpo, a pesar de los años vividos, tenga cerca de Aquél la acogida reservada a quienes tanto bien supieron hacer.

Al acto del entierro, que resultó imponente, asistió el vecindario en masa y numerosas representaciones de los pueblos de Bustillo, Lagunilla, Villambroz, Villarrabé, y Villamoronta, y entre los muchos amigos particulares del respetable finado vimos figurando en la fúnebre comitiva a don Santiago García, párroco de San Martín del Obispo y consiliario del Sindicato Agrícola Regional de Saldaña; don Antonio Záñez, de comercio de esta villa; don Carlos Zorrilla, farmacéutico de Saldaña; don Pedro Merino, párroco de Quintana de la Vega; don Ciriaco Pastor, economo de Renedo de la Vega; don Juan Díez, párroco de Santillán; don Félix Blanco y don Eustaquio Fernández, farmacéuticos y médico respectivamente de Carrión de los Condes; don Angel Antolínez, párroco de Villamoronta; don Justo Plaza Barbán, párroco de Bustillo del Páramo; señor párroco de Torre de los Molinos; don Feliciano Gómez, economo de San Matín del Valle; don Antonio A. Barcenilla, médico de Villarrabé; don Rodrigo Salas, propietario de Albaldá; don Constantino Martínez, párroco de Villambroz; don Juan Rojo, secretario municipal de Población de Arroyo; y don Faustino Delgado, de Valladolid.

El cadáver de nuestro venerable y amadísimo párroco, iba encerrado en severo ataúd, cubierto de coronas y llevado a hombros de compañeros sacerdotes y el duelo le presidían don Gergorio Paris, hermano político del finado y maestro nacional de Galleguillos; sus sobrinos de Villavieja, Rosendo Martín y Juan Villavieja, el señor arcipreste de la Vega de Saldaña, don Daniel Fernández, pár-

roco de Santervás y el entrañable amigo del muerto, don Isaac Blanco y Suárez de Puga, médico titular de Cervatos de la Cueva.

EL CORRESPONSAL

Aguilar de Campoo DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a don Tomás Torres, que ha abierto al público en esta villa una clínica dental, con los procedimientos y adelantos modernos.

Ha trabajado en la clínica de don Manuel Hoyos, de Reinosa, con éxito que ha de continuar aquí.

Bien venido sea a nuestra villa y hacemos votos por su estabilidad lo que le proporcionará ocasiones de éxitos numerosos.

Suspendida en varias fechas por el mal tiempo y otras causas, la recepción provincial de las obras de defensa contra inundaciones, tuvo por fin lugar el día 30.

Con este objeto se personaron en nuestra villa don José González Vázquez, ingeniero jefe y don José García Agustía; con ellos venía don Carlos Barrio Mier, hijo del que fué ilustre diputado por este distrito.

acompañados del contratista de los obras, nuestro amigo don Julio Ruiz, recorrieron estas, hallándolas conformes, y quedando satisfechos, aceptándolas provisionalmente hasta que según señala la Ley, sean aceptadas definitivamente dentro de seis meses.

EN SANTA CLARA

En el Convento de Santa Clara, tuvo lugar la profesión de votos solemnes de Sor María Angolina de la Eucaristía, en el siglo María Mera Grandio, de la provincia de Lugo.

Después de la Misa de Comunión, tuvo lugar la Misa solemne con ministros, celebrada por el R. P. Fray Ambrosio de Santibáñez, Guardián de los Padres Capuchinos de Santander, quien recibió la profesión y se encargó de dirigir sabrosa plática a la profesora y comunidad y numerosos asistentes al acto.

Asistieron don Abundio de Celis, párroco de Elecha; don Feliciano Santiago, de Aguilera; don Lucido Robles y don Policarpo, coadjutor y capellán respectivamente de Aguilera y el párroco de Villallano.

Las religiosas cantaron con el gusto de costumbre la Misa, acompañada de órgano y violín.

Al finalizar la comida con que fueron obsequiados los asistentes, fué leída una poesía dedicada a la profesora por una compañera de religión, que fué objeto de elogios.

Felicitemos a la profesora y a la Comunidad de Santa Clara, en la persona de la R. M. Sor Celia y señor capellán don Juan Ruiz, a quienes una vez más agradecemos la deferente invitación. M. M. Q. V.

NOTAS MILITARES

SERVICIO PARA EL DIA 3 DE ABRIL DE 1935

Cuartel, capitán don Juan López Massot.

Imaginería, capitán don Federico Lorenzo Lafita.

Guardia, teniente don Miguel Alvarez Cáceres.

Imaginería, teniente don Rafael Martín Castellanos.

Vig.ª. V. de H. C.ª y Estación, teniente don Francisco Patxot Ortiz.

Retén, subteniente don José Espriu Muñoz.

Guardia de cárcel, brigada don Francisco González Manrique.

Idem de prevención, sargento don Basilio Gastón Balsera.

Imaginería, brigada don Miguel Castrillo Luis.

Vigilancia, sargento don Antonio de Saldaña.

Grupo de retén, quinta compañía de fusiles.

DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

En el pasado mes, y por don Pablo Escobar, ingeniero jefe de Industria, y para su sobriño el activo viajante y particular amigo nuestro don Julio de la Guerra, fué pedida la mano de la encantadora señorita María Josefa Fernández Fernández, de Santiago de Reinante (Lugo).

La boda se celebrará en fecha próxima.

NOVIAS. Adquirir vuestro equipo en EL TOTSON. Valladolid.

AVICOLA'EL PINARILLO'

POLLUELOS LEGHORN

125 pesetas el ciento con embalaje. HUEVOS DE INCUBACION 4,50 pesetas docena, con embalaje.

Granja: En La Rubia. Tel. 2638 y 1372. VALLADOLID

Estas son las alpargatas que debe usted comprar

Las alpargatas con piso de goma, se han impuesto por su economía y buen resultado; pero la gran competencia desarrollada entre los fabricantes ha hecho que muchos de ellos fabricasen empleando materias malas. Por lo que resulta que son muy pocas las marcas que pueden recomendarse como de buen resultado.

La marca que no se ha dejado llevar por las competencias y que ante todo sólo tiene interés en mandar un gran artículo, que dé resultado y que incluso se recomienden por los mismos que las usan, es una firma castellana, muy conocida en toda España: marca "Pilar", fabricada por los señores Hijos de Miguel Ruiz, de Burgos.

Esta casa es la creadora de la célebre alpargata "Argentina" que tiene a honor suyo el haber

sido imitada por más de docientos fabricantes, no habiéndose igualado nunca y siendo hoy, como siempre, la única alpargata "Argentina". La alpargata "Pilar" reúne a una gran comodidad y baratura por su piso de goma, la ventaja de ser la más higiénica, pues está dotada de una planchilla de yute que favorece la higiene de las plantas del pie lo que no ocurre con las otras alpargatas de piso de goma, que son muy perjudiciales por retener el sudor.

En Palencia ha recibido en va-gon, a granel, una partida importantísima de alpargatas "Pilar", la sucesoral número 12 de los Almacenes de Alejandro Ortega situada en la calle de Bernguete, donde hay un surtido de alpargatas y otros precios tan convenientes que es hoy el lugar de compras más concurrido.

PRESTAMOS AMORTIZABLES CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 265 -Tel. 34.91 -BARCELONA.

CAPITULO DE SUCESOS

Atropellado por un automóvil.—A las 17 horas del día de ayer compareció en la Comisaría, Baltasar Rueda, de 20 años de edad, denunciando que cuando momentos antes venía por la carretera de Venta de Baños, al llegar frente al cuartel de la Guardia civil de aquella localidad, fué alcanzado por un automóvil de la matrícula de Palencia, 1403, causándole varios heridas, de las que tuvo que ser asistido en la Sala de Socorro de nuestra capital, siendo calificado de pronóstico leve.

Según el manifiesto, el vehículo iba por su derecha y a una velocidad moderada, pero no habiéndose apercebido él de que venía el coche de referencia, intentó atravesar la carretera cuando ya tenía el vehículo encima.

En este estado ha pasado la denuncia al Juzgado municipal.

Vuelven las palanquetas.

A las 22 horas de ayer compareció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia Remedios Gayón Puertas, de 51 años de edad, natural y domiciliada en nuestra capital, calle Menéndez Pelayo, número 26, y manifestó que cuando momentos antes regresó a su casa, después de haber pasado unas horas fuera de ella, se encontró con que la puerta de entrada se hallaba violentada con una palanqueta, y que con el natural pánico entró en el interior de la casa, encontrándose con todos los muebles de la misma en desorden y las ropas por el suelo.

De momento, no ha notado la falta más que de 250 pesetas que guardaba en un cajón de una cómoda.

Personados dos agentes en el lugar de referencia, pudieron comprobar la veracidad del hecho.

La Policía practica activas gestiones para dar con el paradero de los palanqueteros.

Detención del supuesto autor de un robo.

—Comunica la Guardia civil del puesto de Castrillo de Villavega, que siguiendo las gestiones encaminadas a la busca y captura de los autores y rescate de las mulas robadas en la noche del 22 al 23 de los corrientes a un vecino de aquella localidad, han dado como resultado la detención de Miguel Alonso, mayor de edad, vendedor ambulante, en el que recaen las sospechas de ser uno de los autores del robo, por haberse com-probado que en el día del hecho merodeó por aquellas cercanías en compañía de otros dos individuos.

Paréceme ser que el citado sujeto es de pésimos antecedentes, aun cuando niega rotundamente haya tomado parte en dicha sustracción.

Con el atestado instruido a tal efecto ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal de la localidad.

Unos jóvenes encuentran una pistola en el campo y al examinarla se dispara y hiera a uno de ellos.—Comunica la Guardia civil del puesto de Guardo, a señor gobernador que en la tarde de ayer salieron a dar un paseo por el campo los jóvenes de aquella localidad Nemesio Martínez, de 16 años; Bautista Mazo, de 15; Luis Villar, de 17, y Baltasar González, de 18, todos naturales y domiciliados en aquella villa.

Cuando llegaron al punto de aquel término municipal, denominado "La Tejera", el llamado Nemesio encontró escondida entre unas piedras una pistola de gran tamaño; al apercebirse los

demás le rodearon y el Bautista se la dio para examinarla, y ver si estaba cargada. Parece ser que por no conocer el mecanismo de la misma, dio al proyectil al joven Luis Villar, produciéndose una herida interna del muslo derecho. Llevado inmediatamente al pue-blo fué asistido por el médico titular quien calificó la herida de pronóstico leve. La Guardia civil recogió el arma de referencia y después de tomar declaración a todos los jóvenes que presenciaron el hecho, instruyó las diligencias por entregó al Juzgado de aquella localidad.

Sustracción de carbón.

La Guardia civil de Venta de Baños comunica que en el día de ayer sorprendió en el kilómetro 113 de la línea férrea del Norte y en término municipal de aquella localidad, a las vecinas del mismo Guadalupe Pérez y Josefa Delgado, mayores de edad, las cuales transportaban un co-carbón de un peso aproximado a 30 kilogramos, el cual habían sustraído de uno de los vagones que se encuentran detenidos en aquella estación.

La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

Un incendio.

—A las diez de la mañana día hoy comunicó telefónicamente de la Inspección de Vigilancia de Venta de Baños, que sobre la una de la madrugada se declaró un violento incendio en la casa número 39 de la calle de Pablos Iglesias de aquella localidad, propiedad del súbdito italiano Manjano Viccamri, quemándose totalmente los enseres y el edificio de la casa.

Desde los primeros momentos de iniciarse el incendio ardió la bomba de la Ametradora "Ebro" de aquella localidad y el parque de bomberos de nuestra capital, que trabajaron con gran ahinco hasta las siete de la mañana, hora en que fué sofocado el fuego.

Se ignoran de momento las causas del siniestro y si está o no asegurado el edificio.

Detención de menores.

El agente afecto a esta plantilla que presta servicio de turnos en la estación de trenes fueron detenidos en la misma a la llegada del tren correo de Madrid-Santander, los que fueron llamarse como padrones de 14 años; Julio Trives, de 11; Francisco Alfaro, de 12; y Luis Peña, de 13, los tres primos naturales y domiciliados en Madrid y el último en Santander.

Los referidos "peques", que se han escapado de sus domicilios paternos, han sido puestos a disposición del señor gobernador civil para lo que estime conveniente.

CONTRA LA GRIPE

sólo pastillas Wanky. 1 pta. caja. Grandes existencias farmacia Herrero Mayor, 42.—Palencia De venta en farmacia

Villasarracino

Nueva Posada de Isaac Pérez. En lo más céntrico de la Plaza Mayor. Habitaciones con todas las comodidades para viajeros y amplias cuartos para ganado.

M. CEBRIAN NAJERA Medicina general, piel y vías urinarias Consulta de once a MAYOR PRAL, 118. 2º

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA SARGANTA, MARIE Y OJOS Valente Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

Luis G. Monge de Medina Corredor de Comercio Colegiado y Abogado. Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25. 2º izda. PALENCIA

OGULISTA YAGUES GARCIA Mayor Príncipe (Entre el Bar Palentino) PALENCIA

E. Robles Cebrián MEDICO Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2. primer, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA

La actualidad en provincias

Dos malhechores asaltan una pastelería en Barcelona y se apoderan de 100 pesetas

En una armería de Bilbao se comete un robo con escalo

DOS MALEANTES SE LLEVARON UNOS MONEDEROS DE SENORA DESPUES DE SOSTENER UNA BATALLA...

REGALO A MIS LECTORES

Por 8'50 pesetas en Palencia y 9'25 por correo, se envia certificado un tomo 32 x 22 de la importantísima Teneduría de Libros por Partida Doble...

ALTO A UNA PASTELERIA

BARCELONA.—Ayer se presentaban en una pastelería establecida en la calle de Valespir...

EN BADAJOZ SE FUNDAN 25 SINDICATOS ANTIMARXISTAS

SINDAJOS.—Veinticinco Sindicatos profesionales antimarxistas han quedado constituidos en esta provincia en la Asam...

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Mayor Pral., 163, 2.º PALENCIA

El señor Royo Villanova cree que el señor Martínez de Velasco lo-grará formar Gobierno

La actual composición del Congreso de diputados

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ROYO VILLANOVA MADRID.—A preguntas de los periodistas, el señor Royo Villanova manifestó que el se...

NUEVA CARNICERIA "LA CONCHITA"

de Victorio Fuertes. Especialidad en vaca, cordero, cerdo, puerca, y las mejores especialidades de embutidos...

SAN BERNARDO, 10

HIPOTECAS.—PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas...

CENTRO FINANCIERO

Cortés, 561, principal, derecha. Teléfono 35733. BARCELONA

Antonio Bujedo Villagrà

Aparato Digestivo Valentín Calderón, n.º 7, 2.º De 11 a 1 y de 3 a 5

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos...

GIEZA-OPTICO

MAYOR, 165.—PALENCIA

FUNERARIA GRESPO

Mayor Principal, 168

Obsequio de cincuenta bicicletas

La fábrica del acreditado papel de fumar ZIG-ZAG deseando obsequiar a su favorecedores les invita a que, desde 1.º de Abril, envíen a la Casa HIJOS DE MOLINER, Apartado 59, Valladolid

la mayor cantidad de cubiertas de libritos (la cabeza del Zuavo solamente) o fajas de blocks, no recogidas del suelo, haciendo constar claramente señas en un papel...

ANUNCIOS POR PALABRAS

PATATAS SIMIENTE, de riñón, garantizadas, de secano, cosechadas en la zona más fría y montañosa de esta provincia...

BAILES

Altavoces, amplificadores, gramolas, discos modernos. Ventas a plazos

FELICIANO ORTEGA

APARTADO, 58.—PALENCIA

VINO DE COSECHERO

(clarete del Paramillo), se vende a 40 céntimos el litro y 6 pesetas cántaro, en los despachos de Corral de los Soldados...

VENDESE 12 ovejas

emparejadas, y una cabra, abocada a parir. Francisco Prieto Villanueva de los Nabos.

Para impresos bien hechos

Imprenta de EL DIA Mayor, 15 APARTADO 34

PRODUCTORES SEGUROS

Sin nosotros, trabajaréis; con nosotros, elevaréis vuestra posición social y económica. Apartado número 9105. Madrid (EX).

Miscelanea extranjera

Veinte marinos muertos y veinte pasqueros desaparecidos por el temporal en el Adriático

Se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones comerciales franco-alemanas

TEMPORAL EN EL ADRIATICO

ROMA.—El número de víctimas habidas a consecuencia del temporal, en el litoral del Adriático se eleva a 20 muertos...

nicos oficiales ha causado la visita a Berlín. No se hace ningún intento para desmentir que constituye una grave posibilidad el apoyo británico a la posición francosoviética

¡NIÑOS!

Decid a vuestros papás que os acordáis mucho de vuestros hermanitos, los niños pobres.

Contribuid a las obras de Asistencia Social de Acción Popular

Herniados!

Gabinete Ortopédico, con taller de su propiedad, del reputado y bien conocido ortopédico JESUS DE GRADO Villadiego (Burgos)

Se construye y arregla toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos...

NEGOCIACIONES COMERCIALES

PARIS.—Un comunicado oficial francés declara especialmente que las negociaciones comerciales francoalemanas, han llegado a un acuerdo que fué firmado ayer.

En virtud del mismo, que tendrá una validez de tres meses, a contar desde el primero de abril, se conserva el sistema de compensaciones.

EL SENOR EDEN SALIO PARA VARSOVIA

MOSCU.—El capitán Eden fué despedido en la estación por el señor Litvinoff y otras autoridades. En el momento de subir al tren el señor Litvinoff dijo: "Adios, mister Eden. Mis votos por su buen éxito, porque el buen éxito de usted es también el nuestro."

EN GINEBRA SE CREE QUE FRANCIA, RUSIA Y CECOSLOVAQUIA REALIZARAN UNA ALIANZA MILITAR

GINEBRA.—Los resultados de las conversaciones de paz anglosoviéticas han confirmado aquí la creencia de que Francia, Rusia y Checoslovaquia realizarán en breve una virtual alianza militar, que suscitaba el proyectado pacto de seguridad oriental. Esta alianza quedaría sin embargo abierta para el ingreso de Alemania y Polonia.

PREOCUPACION EN BERLIN

BERLIN.—Causa alguna preocupación en esta capital la cordialidad con que han transcurrido las conversaciones entre los señores Eden y Litvinoff en Moscú, frente a la aparente desilusión que en los medios británicos...

Precios económicos

Dicho especialista estará en PALENCIA, en el Hotel Central Continental, todos los meses el segundo martes.

El día 10 de abril, miércoles, en Saldaña, Hotel Cardaño.

El día 11 de abril, jueves, en Carrión de los Condes, Fonda de Balbás.

Y en Burgos, todos los meses, el 1 y el 15, en el Hotel Universal, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde, donde facilitará gratuitamente y con sumo gusto toda clase de consultas y explicaciones que se le pidan.

No confundirse: en PALENCIA todos los meses el segundo martes, Hotel Central Continental, horas de diez a cuatro.

FAJAS CAUCHO ELEGANTES Y ECONOMICAS

PELETERIA GABRIELA ACERA, 18.—VALLADOLID

LA CASA más surtida en máquinas de ocasión es la de S. MORRONDO, Mayor Pral., 166.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

"AURORA" COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Accordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de julio de 1932.

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00; Reservas voluntarias 5.733.000,00; Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90; Siniestros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.089.018,00

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)

BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323. MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6. En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928). Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

BUEN NEGOCIO En Osorno, arriéndanse los locales de la Fonda y Bar, al lado de la Estación, de nueva construcción, con calefacción central en todas las habitaciones, con mostrador y estanterías. Cédense en buenas condiciones. Para tratar, con D. José María de la Sierra, en Osorno

SEMILLAS FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS

de calidad inmejorable, es necesario adquirir las en casas especializadas en la venta de estos productos.

LA CASA Bernardo Alonso

de reconocida seriedad comercial, garantiza a usted la pureza y gran poder germinativo de sus SEMILLAS. Don Sancho, 9.—PALENCIA

Si viene usted a Palencia, no deje de hospedarse y comer en la

GRAN FONDA "LA ROSARIO"

(CUATRO CANTONES) TELEFONO 244-R donde encontrará amplias habitaciones, y a la vez que un trato abundante y esmerado, precios módicos, tanto para señores hijos y no hijos. Dispone de habitaciones para hijos, pensión económica

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, estará en Palencia, y en el Hotel Central, únicamente el próximo VIERNES día 5 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados querían hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de curaciones médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus procedimientos, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias, etc., etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el próximo VIERNES, día 5 del corriente. NOTAS.—Dicho especialista estará también en BURGOS, el día 2, en el HOTEL UNIVERSAL; en VALLADOLID, el día 3 en el HOTEL IMPERIAL; y en SANTANDER, el día 6, en el HOTEL IGNACIA, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho, en Barcelona: UNION, 13.—CASA TORRENT.

Ante las dificultades surgidas, Martínez de Velasco declinó los poderes. Fué encargado nuevamente Lerroux para formar Gobierno

Impresión de la crisis

La tramitación de la crisis ha tomado, durante el día de hoy, giros insospechados para todos aquellos que no estamos en las interioridades de los partidos. Cerrábamos ayer nuestra edición expresando la creencia de que la rápida tramitación del problema político dependería, en gran parte, de la actitud de los radicales. Más tarde—cuando ya estaba nuestro periódico en la calle—nos llegó la referencia de la entrevista Lerroux-Martínez de Velasco. Y al enterarnos de que se le daban todas cuantas facilidades pedía el jefe agrario para formar Gobierno, pensamos que no habría de transcurrir el día de hoy sin que tuviéramos ya formado el nuevo Gabinete. Esta creencia fué afirmándose al tener conocimiento de las entrevistas celebradas con los demás jefes de los grupos gubernamentales.

A Y E R

SURGE LO IMPREVISTO

Y así llegó el día de hoy. Impresión optimista en todos los centros políticos. Mas, surgió lo imprevisto, en forma de rumor. Primero muy calladamente, como si hubiera temor a que se oyera. Luego, con más insistencia y con más potencia, hasta llegar a ser confirmado por los interesados. Se hablaba de ciertas actitudes. Restricciones que semejaban mucha oposición. Ante esto se tomaron nuevas posiciones, se pusieron en fila las diferentes razones en que cada cual apoyaba sus puntos de vista, y, desde entonces, lo que parecía claro y de pronta solución, se trocó en oscuro y confuso, hasta el punto de que ya la palabra "disolución" llegó a tomar estado entre los comentaristas.

Un grupo —la C. E. D. A.— que considera no se correspondió a su colaboración y que exige, para continuar en ésta, determinadas cartas ministeriales, tanto en cantidad como en calidad... No se accedía a esta lógica pretensión. La minoría popular agraria no quiere olvidar que lo que está existiendo el país son realidades. Y para llevarlas a la práctica, recaba lo que crea era su deber y su derecho. Al negársele—seguimos el curso de la tramitación—niegan un apoyo solicitado. Y el señor Martínez de Velasco, en contra de las manifestaciones que hiciera mediada la mañana, acude a Palacio y declina los Poderes que le había conferido S. E.

Nueva dificultad y nuevo paréntesis para una rápida solución. Nuevamente, se llama a Lerroux. Es encargado de formar Gobierno. ¿Fué este encargo sin limitación alguna, o por el contrario, se le han puesto condiciones? No ha dicho nada, el único que podía decirlo, que era el mismo Lerroux.

Y hemos llegado a la tarde de hoy. En el ambiente confusión, nerviosismo, temor a lo desconocido. Mas después de la conferencia que celebran Lerroux y Gil Robles, en casa del primero—conferencia que dura cerca de una hora—se vislumbra en el ambiente alguna mayor claridad. Parece que se desmiente la versión del veto. No hay oposición a nadie. Así lo creemos. Por eso, nos inclinamos a creer esta última versión.

En casa del jefe radical, y por hombres de su partido, se cree en que esta noche habrá ya un Gobierno Lerroux, de carácter minoritario. Si esto se confirmase, ¿cuánto duraría? Se vio el mal resultado de estos Gobiernos, más aún cuando, como sucede, desgraciadamente, en nuestra Patria, no están aquietadas aún las pasiones que motivaron la persecución y sectarismo de los Gobiernos del bienio. Y como lo que el país pide es un Gobierno de autoridad, éste no puede formarse a base de un partido, aunque cuente con los apoyos parlamentarios imprescindibles. Y menos cuando este partido es el radical, que con su actitud en el Consejo último, no ha dado la sensación de ser el más apropiado para lo que se pretende. De formarse este Gobierno nuestra impresión es de que duraría poco tiempo.

SE ACLARA LA SITUACION

Y si no es posible formar un Gobierno minoritario, ¿qué otra solución cabe? Ya lo indicábamos ayer. El país —su Parlamento así lo está reclamando— es predominantemente derechista. No se ha gobernado a España, desde el advenimiento de la República con un Gobierno que responda a sus características esenciales. Por eso nos produjo ayer muy buena impresión el hecho de que se intentase formar un Gobierno a base de uno de los grupos derechistas. Esto, no lo ha conseguido, y lo más normal es que continuaran las gestiones por el mismo camino. Que aún queda en el Parlamento algún otro grupo más numeroso que el del señor Martínez de Velasco, marcadamente derechista. Además, sería ésta la mejor manera de dar un terminante mentís a los rumores de hoy.

La última impresión—ya en máquina nuestro periódico—es la de que muy posiblemente esta misma noche quedo constituido el nuevo Gobierno. Las declaraciones de Gil Robles han producido bastante impresión, y se asegura que serán atendidas las aspiraciones de este grupo, dándose como muy probable un Gabinete con cinco radicales, cinco cedistas—uno en Guerra—y el resto agrarios y del grupo de don Melquíades.

LA JORNADA DEL DIA DE HOY

ROYO VILLANOVA VISITA A GIL ROBLES VISITA A LERROUX
MARTINEZ DE VELASCO
MADRID.—A las diez de la mañana llegó al domicilio del señor Martínez de Velasco el señor Royo Villanova.

Los periodistas preguntaronle el objeto de su visita, y el señor Royo Villanova dijo que no había visitado al señor Martínez de Velasco desde que había sido encargado.

Había sido llamado por su jefe por teléfono, y suponía que se le habría avisado como vicepresidente de la minoría, para enterarle de las gestiones que habría realizado.

Poco después llegó también al domicilio del señor Martínez de Velasco el ministro de Obras Públicas, dimisionario, señor Cid.

A las once menos cuarto de la mañana salió el señor Royo y manifestó que parecía haber dificultades para formar Gobierno.

La CEDA había pedido seis cartas y entre éstas la de Guerra.

Desde luego—añadió—yo he aconsejado al señor Martínez de Velasco, que dé al señor Gil Robles una carta más y que se la quite a la Lliga.

Confirmó después que él, por su parte, no formaría parte de ningún Gobierno en el que en trase alguno de Cataluña.

do que no podía adelantar nada.

Como extrañara la brevedad de la conferencia que había celebrado con Gil Robles, dijo que, efectivamente, no habían hablado apenas nada, pues sólo trataron del acoplamiento de carteras.

Como se le indicara que el señor Royo Villanova había expresado al salir de su casa una impresión pesimista acerca de la formación del Gobierno por el señor Martínez de Velasco, éste dijo:

—Desde luego, el señor Royo Villanova tiene más elementos de juicio que yo para juzgar.

A otras preguntas de los periodistas confirmó que el señor Gil Robles, entre las cartas que le había pedido, figuraba la de Guerra, extrañándole esta petición, pero fundamentó esta petición en la gran labor que hay que hacer en dicho Ministerio.

LERROUX APOYARIA A MARTINEZ DE VELASCO
MADRID.—El señor Martínez de Velasco estuvo en la Presidencia del Consejo y pasó seguidamente a visitar a Lerroux.

Al salir dijo que le había ofrecido su apoyo para el Gobierno que intentaba formar.

Desde allí marchó directamente a Palacio. Como un periodista le preguntó si había ya Gobierno, dijo que él hasta que no tuviera la lista completa, no diría nada concretamente.

Otro periodista insistió: —Pero ¿cree usted que habrá hoy Gobierno?

—Yo creo que sí, se limitó a contestar.

LA C. E. D. A. NO APOYARA A NINGUN GOBIERNO ANTE EL VETO QUE SE HA IMPUESTO A GIL ROBLES
MADRID.—Después de celebrar la entrevista los señores Martínez de Velasco y Gil Robles en el domicilio de éste, los periodistas conversaron con el jefe de la C. E. D. A., para que les ampliara los términos de la conversación.

Le dieron cuenta de lo que habían dicho tanto el señor Royo Villanova como el señor Martínez de Velasco, en cuanto a la petición de la CEDA de carteras en el Gobierno que se pensaba formar.

El señor Gil Robles, confirmó dichos extremos, y añadió, que habiendo llegado a su conocimiento el veto puesto por S. E. a que el señor Gil Robles ocupara la cartera de Guerra, la CEDA había acordado no prestar apoyo ni dar su colaboración a ningún Gobierno que se intentase formar.

Añadió que había dicho al señor Martínez de Velasco que se comunicara al presidente de la República que Acción Popular, estaba siempre preparada para unas elecciones generales.

UN TELEGRAMA DE GIL ROBLES A LAS ASOCIACIONES
MADRID.—El jefe de la Confederación Española de Derechas Autónomas, ha dirigido a todas sus organizaciones el siguiente importante telegrama:

“Dadas circunstancias políticas y ante probable disolución Cortes, único medio de salvar dignidad partido, ruego se prepare sin pérdida tiempo para elecciones. No pacten alianzas sin consultar organización central. Transmitiré instrucciones. ¡Presente y adelante!—Gil Robles”

MARTINEZ DE VELASCO DICE QUE ESTA TARDE PROSEGUIRÁ SUS GESTIONES
MADRID.—El señor Martínez de Velasco se proponía continuar sus gestiones para formar Gobierno en la tarde de hoy.

Así, al menos, lo comunicó a los periodistas a quienes dijo, después de salir de visitar a Lerroux, que se dirigía a su casa y que más tarde proseguiría las gestiones.

Se le preguntó de la reunión de las minorías parlamentarias y dijo que si se le citaba acudiría.

Martínez de Velasco declina los poderes
MADRID.—En contra de lo que había manifestado poco antes el señor Martínez de Velasco se dirigió directamente a Palacio en donde permaneció un cuarto de hora.

A la una sala de Palacio y dijo a los informadores:

—He declinado los poderes ante S. E. en vista de las dificultades encontradas. Traté de formar un Gobierno juntamente con la colaboración de los radicales y de alguna otra minoría. No he podido conseguir mis propósitos.

Al aceptar el encargo que se me dió—agregó—sólo lo hice cumpliendo un deber y me imponía un sacrificio, pues soy hombre que no tiene ambiciones.

Los declaraciones de Gil Robles...

BREVISIMA CONFERENCIA DE GIL ROBLES Y MARTINEZ DE VELASCO
MADRID.—A las diez cincuenta llegó a casa del señor Gil Robles el señor Martínez de Velasco.

Sólo permaneció diez minutos con él, y al salir se limitó a decir que habían hablado brevemente acerca de acoplamiento de carteras.

—Ahora—añadió—me voy a visitar al señor Lerroux a la Presidencia. Luego iré a ver al presidente de la República para dar le cuenta del resultado de mis trabajos.

Un periodista le preguntó si había Gobierno. Contestó dicién-

do que no podía adelantar nada.

Como extrañara la brevedad de la conferencia que había celebrado con Gil Robles, dijo que, efectivamente, no habían hablado apenas nada, pues sólo trataron del acoplamiento de carteras.

Como se le indicara que el señor Royo Villanova había expresado al salir de su casa una impresión pesimista acerca de la formación del Gobierno por el señor Martínez de Velasco, éste dijo:

—Desde luego, el señor Royo Villanova tiene más elementos de juicio que yo para juzgar.

A otras preguntas de los periodistas confirmó que el señor Gil Robles, entre las cartas que le había pedido, figuraba la de Guerra, extrañándole esta petición, pero fundamentó esta petición en la gran labor que hay que hacer en dicho Ministerio.

LERROUX APOYARIA A MARTINEZ DE VELASCO
MADRID.—El señor Martínez de Velasco estuvo en la Presidencia del Consejo y pasó seguidamente a visitar a Lerroux.

Al salir dijo que le había ofrecido su apoyo para el Gobierno que intentaba formar.

Desde allí marchó directamente a Palacio. Como un periodista le preguntó si había ya Gobierno, dijo que él hasta que no tuviera la lista completa, no diría nada concretamente.

Otro periodista insistió: —Pero ¿cree usted que habrá hoy Gobierno?

—Yo creo que sí, se limitó a contestar.

LA C. E. D. A. NO APOYARA A NINGUN GOBIERNO ANTE EL VETO QUE SE HA IMPUESTO A GIL ROBLES
MADRID.—Después de celebrar la entrevista los señores Martínez de Velasco y Gil Robles en el domicilio de éste, los periodistas conversaron con el jefe de la C. E. D. A., para que les ampliara los términos de la conversación.

Le dieron cuenta de lo que habían dicho tanto el señor Royo Villanova como el señor Martínez de Velasco, en cuanto a la petición de la CEDA de carteras en el Gobierno que se pensaba formar.

El señor Gil Robles, confirmó dichos extremos, y añadió, que habiendo llegado a su conocimiento el veto puesto por S. E. a que el señor Gil Robles ocupara la cartera de Guerra, la CEDA había acordado no prestar apoyo ni dar su colaboración a ningún Gobierno que se intentase formar.

Añadió que había dicho al señor Martínez de Velasco que se comunicara al presidente de la República que Acción Popular, estaba siempre preparada para unas elecciones generales.

UN TELEGRAMA DE GIL ROBLES A LAS ASOCIACIONES
MADRID.—El jefe de la Confederación Española de Derechas Autónomas, ha dirigido a todas sus organizaciones el siguiente importante telegrama:

“Dadas circunstancias políticas y ante probable disolución Cortes, único medio de salvar dignidad partido, ruego se prepare sin pérdida tiempo para elecciones. No pacten alianzas sin consultar organización central. Transmitiré instrucciones. ¡Presente y adelante!—Gil Robles”

MARTINEZ DE VELASCO DICE QUE ESTA TARDE PROSEGUIRÁ SUS GESTIONES
MADRID.—El señor Martínez de Velasco se proponía continuar sus gestiones para formar Gobierno en la tarde de hoy.

Así, al menos, lo comunicó a los periodistas a quienes dijo, después de salir de visitar a Lerroux, que se dirigía a su casa y que más tarde proseguiría las gestiones.

Se le preguntó de la reunión de las minorías parlamentarias y dijo que si se le citaba acudiría.

Martínez de Velasco declina los poderes
MADRID.—En contra de lo que había manifestado poco antes el señor Martínez de Velasco se dirigió directamente a Palacio en donde permaneció un cuarto de hora.

A la una sala de Palacio y dijo a los informadores:

—He declinado los poderes ante S. E. en vista de las dificultades encontradas. Traté de formar un Gobierno juntamente con la colaboración de los radicales y de alguna otra minoría. No he podido conseguir mis propósitos.

Al aceptar el encargo que se me dió—agregó—sólo lo hice cumpliendo un deber y me imponía un sacrificio, pues soy hombre que no tiene ambiciones.

Los declaraciones de Gil Robles...

BREVISIMA CONFERENCIA DE GIL ROBLES Y MARTINEZ DE VELASCO
MADRID.—A las diez cincuenta llegó a casa del señor Gil Robles el señor Martínez de Velasco.

Sólo permaneció diez minutos con él, y al salir se limitó a decir que habían hablado brevemente acerca de acoplamiento de carteras.

—Ahora—añadió—me voy a visitar al señor Lerroux a la Presidencia. Luego iré a ver al presidente de la República para dar le cuenta del resultado de mis trabajos.

Un periodista le preguntó si había Gobierno. Contestó dicién-

bles, hechas esta mañana, a última hora. han producido muy buena impresión.

Se creía que esta misma noche quedaría formado el Gobierno. Y la creencia general de personas autorizadas es la de que en el nuevo Gobierno entrarán cinco radicales, cinco de la CEDA (uno de éstos, acaso el mismo señor Gil Robles, en la cartera de Guerra), y los restantes puestos para los agrarios y acaso algún liberal democrata.

NOTICIAS VARIAS

CONSEJO DE GUERRA EN ASTURIAS
OVIEDO.—Esta mañana se celebró el Consejo de guerra contra Florentino García Casal, el cual era acusado de haber asaltado el Juzgado de Instrucción de Oviedo, durante los sucesos cometiendo diferentes de manes.

El fiscal solicitaba para el procesado la pena de cadena perpetua, pero modificó sus conclusiones y sólo apreció el delito de auxilio a la rebelión por lo que pedía doce años de reclusión.

El defensor señor Bances, pidió la absolución.

Se retiró el Tribunal a deliberar y dictó sentencia absoluta.

Es el tercer Consejo celebrado en esta capital, desde que fué indultado González Peña, y en los tres Consejos han sido absueltos los procesados.

UNA CONFERENCIA DEL SEÑOR BENZO
SANTANDER.—En el Ateneo dió una conferencia el ex secretario de Gobernación, señor Benzo, que habló de la política internacional de España. Expuso nuestra situación ante los conflictos que puedan presentarse y trató ampliamente de lo que debe hacer nuestra nación para defender en todo momento sus derechos.

Combatido el artículo de la Constitución en el que se renuncia a la guerra, redactado—dice—por los personajes siniestros que luego desencadenaron la guerra civil en España, arrasan a los pueblos de Asturias y ocasionando numerosas víctimas.

Habló del problema del Mediterráneo que tanto interesa a España.

El señor Benzo fué muy aplaudido.

EL DECRETO DE PRORROGA DEL ESTADO DE GUERRA
MADRID.—La “Gaceta” de hoy publica un decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, prorrogando por treinta días más el estado de guerra en los territorios de los Gobiernos generales de Asturias y Cataluña, Zaragoza, Guipúzcoa, Vizcaya y León y plazas de soberanía en Marruecos: Ceuta y Melilla, y por igual periodo de tiempo el estado de alarma en las provincias de Huesca, Navarra, Palencia, Santander y Teruel.

SE RESTABLECE EL CULTO CATOLICO EN LOS ESTABLECIMIENTOS BENEFICOS
CADIZ.—En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial, se acordó restablecer el culto católico en los establecimientos benéficos provinciales.

ASAMBLEA TRIGUERA EN HUESCA
HUESCA.—La Asamblea, triguera organizada por la Cámara Agrícola de la provincia, ha aprobado mantener el régimen de tasa para el trigo y el pan, resolución rápida de las denuncias; exigirá a los fabricantes el mantenimiento de los “stocks” proporcionalmente a las existencias en toda la provincia; obligará a las fábricas a adquirir en primer término trigo de calidades de su zona comarcal, y la conveniencia de ir a la organización del campo prohibiendo la existencia en los sindicatos.

CENTROS BENEFICOS
Sala de Socorro.—Heridos curados en el día de hoy por el personal de este benéfico establecimiento.

Atanasio Garcia, de 35 años, herida cortante en dedo pulgar de la mano derecha.

Julián Rodríguez, de 27, epitelitis traumática y ataque de alcoholismo agudo.

Antoñín Gutiérrez, de 50, magullamiento en dedos de la mano derecha, por accidente de trabajo.

Baltasar Rueda, de 20, distensión ligamentosa en articulación tibio-peroneo-tarsiana del pie derecho.

Francisco Bueys, de siete, fractura completa de clavícula izquierda.

Marciano Monge, de siete, herida confusa en región frontal.

Teodoro Fernández, de dos años, pequeña herida confusa, en región frontal parte media.

LA PIANISTA DOLIENTE

Hace varios años, cuando ocupaba la presidencia efectiva de Casa Palentina don Atico Gil Balbás, se dieron en la misma una serie de veladas musicales, que más tarde han ido cultivando los sucesores del señor Gil.

En aquel entonces dió numerosos recitales de piano y amenizó no pocas fiestas, una señorita de la que tuvimos ocasión de referirnos en estas mismas columnas: la señorita Purificación Moral.

No es fácil que el lector recuerde la personalidad de Purificación Moral, pues han mediado desde aquellos días de su actuación artística el tiempo suficiente para tapar con el olvido el pensamiento.

Purificación Moral era ciega. No veía más que con los ojos del alma, pues los de su rostro estaban abiertos, pero sin facultad alguna de revelar imágenes a su privilegiado cerebro.

Su años juveniles, que para los videntes eran unos años sumidos en las tinieblas de una tristísima ceguera, se refugian en la música, después de una sólida cultura artística adquirida en el Colegio de Sordos y ciegos de Deusto (Vizcaya).

La música, que a tantos seres atrae con seductora influencia, tiene poderoso elemento para los que carecen de la facultad de la visión. El pensamiento del ciego se concentra con atención intensa en la música, encontrando en ella encantos que nosotros desconocemos.

Y así, como Purificación Moral, se entrega al ejercicio del arte musical, el piano era su mundo, su ilusión y hasta sus amores.

Però la señorita Moral tenía también —cómo no!— su razoncillo, que un día, tal vez al arrullo de una melodía de amor, despertó ante posibles ilusiones. Ella, privada de ver como otras muchachas disfrutaban de la alegría del vivir; cómo eran galanteadas y a sus oídos se decían dulces palabras de promesas de cariño, escondida en sus propios recitales la pena de su desgracia.

“¿Tendría que renunciar a amor? Una mujer ciega, ¿tiene que sufrir el desdén de los hombres? Y si esto es así, Purificación Moral, ¿qué tenía miedo de la fortuna, ¿qué haría cuando, por razón natural, fallarían sus padres?”

Este mundo de incertidumbres amonadó a una vez su pecho de artista doliente, y aminoró acudió al piano buscando consuelo a su desgracia, la música, a partir de entonces, solo supo hablarle de amor, de vida, de hogares dichosos y de la bendición que Dios concede a las esposas, haciéndolas madres.

¡Madre! Qué palabra tan dulce, tan sublime, tan de Dios. ¿Por qué no podría ella llamar hijo a un ser de bendición, que fuese el día de mañana su apoyo cuando la vejez prematura de su ceguera la sometiese al único amparo de su vida?

Y mientras otras muchachas de su edad, en fiestas de alegre solera española, desafiaban a los juramentos de matrimonio, Purificación permanecía olvidada de los hombres, porque la pobreza era ciega...

Però, he aquí que de la noche a la mañana, Purificación Moral encontró un alma gemela en su camino de sombras. A sus oídos llegaron las promesas de amor de un músico también, de la inmediata antelografía de Gucho. Un hombre de corazón, profesional también de la música y afectado, aunque no en su totalidad, de la misma desgracia, de falta de visión, la promedió hacerla su esposa, y en fausto día para la dicha de ambos, la Iglesia selló para siempre la unión.

“Era dichosa Purificación? Quién lo dudaba. Había logrado una cosa un tanto difícil para ella y meses más tarde su ilusión fué completa porque iba a ser madre. Fruto de su matrimonio iba a ser un hijo, amparo de su temida vejez.

Fuó avanzando el tiempo y Purificación estaba próxima a recibir el nombre de madre que santifica a las esposas. Pero hemos dicho que Purificación era una pianista doliente y la dicha no podía durarle mucho tiempo. La madre en ciernes tuvo que acudir a la Maternidad de Bilbao y en este establecimiento dio a luz a cambio de tan ansiada virtud la madre pagó con su vida el nacimiento del hijo...

Fugaz, como son las ilusiones, pasó la felicidad para la que to da su niñez y su juventud vivió un constante dolor espiritual. Rápido fué su paso de artista por este mundo, dejando en los que

la conocimos, un rickas de pureza y de melancolía. La pianista doliente murió con la misma alegría con que amezaba las fiestas para que otras muchachas gozaran de la vida.

Cristiana de pura cepa, jamás ni palabras de desconsuelo. Su vida fué de dulce tránsito y sus pensamientos, tranquilos y limpios, asomándose a veces a los labios con una sonrisa, más de las veces sonrisa de resignación.

Tuvo tiempo Purificación Moral para sentirse llamar madre, porque madre decía el bebé en sus días de madre. Purificación apuró el cáliz de su amarga apericiéndose de que el título no le estaba permitido o tentarlo por mucho tiempo.

El bebé nació lleno de vida y llenos de luz sus ojos. No le pudieron apreciar los médicos el menor indicio de defecto físico. Y esta satisfacción empujó a los últimos días de la pianista de Casa Palentina.

En sus tiempos de actuación como pianista y correspondiente Purificación Moral a los justos elogios que como artista se le dedicaron, incluso en la Prensa local, envió un mensaje que tenía el mérito de estar escrito con caracteres caligráficos, claros y perfectos, revelación magnífica del modo de escribir que a los ciegos les permite igualarse con los caracteres empleados por los videntes.

Aquel mensaje decía: “Al dignísimo presidente de la Colonia Palentina y a todos los señores que forman la Junta, les doy un millón de gracias por la atención que han tenido de elegirme a mí para amenizar las fiestas de Casa Palentina.”

El artículo del señor Bore que tanto admiraba mi poca habilidad, me hizo comprender que no soy yo la que tan maravillosamente toca el piano, sino los nobles sentimientos que cuántos me oyen, que debido a mi desgracia les hace embriagarme en tan alto grado.

Yo les agradezco mucho todos los elogios que me hacen aunque no me creo merecedora de ellos, pues si algo es por el gran interés que en el colegio de Deusto se toman por instruir al desgraciado.

Queda de ustedes sumamente agradecida. Purificación Moral.” Así rezaba el mensaje de esta elegida por Dios. Este es el último homenaje que recibió la artista, que vivió modestamente y murió haciendo de la modestia y la resignación su principal virtud.

Ha dejado en este mundo un recuerdo en todos y un retrato de sus bondades hecho carne. Quiera Dios que este retrato hecho carne, de Purificación Moral, no se malogre, para que el día de mañana, al invocar a su madre, honre su agradada memoria.

Manuel BORES
Bilbao, 1935

CATOLICOS!!
Una limosna por amor de Dios, para los pobres que sufren el frío del invierno

Contribuid a las obras de Asistencia Social de Acción Popular

El periodo de matrícula en los Institutos
La “Gaceta” publica el siguiente orden de Instrucción pública:

“Para armonizar la matrícula de los Institutos nacionales de Segunda enseñanza con la establecida en orden de 23 del actual para Universidades en cuanto al periodo de inscripción de matrícula por alumnos no naturales.”

Este ministerio se abre a las que dicho periodo se abra el 16 de abril próximo inclusive, con efectos de mayo inclusive, y desde dichos días ordinarios, y desde el 31 de mayo con derechos especiales.

Al día siguiente de cerrado el registro de matrícula, los directores de los Centros comunicarán al ministerio el resultado de las inscripciones de estos alumnos, en las asignaturas.

Las prescripciones de este orden quedan referidas al presente curso académico.”

Para servir impresos con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR. 15